PLANIMETRIA

Zadanie 1
Oblicz dtugoéé AE wiedzac, ze AB||CD i |AB|=6, |AC|=4, [cD|=8.
D
B
8
6
E T
A |4B|=2 B. |42|=4 C. |4E|=6 D. |48 =12

Zadanie 2
Wysolkod€ trapezu réwnoramiennego o kgcie ostrym 607 i ramieniu

ditugosai 2+f3 ma diugosé:
A3 B.3 C. 2+f3 D.2

Zadanie 3

Iiketaj, ktdry sted wieczorem 2 m od latarni, reuca clefi o dtugedel 1 mo

Mikotaj ma 1.6 m wzrestu, Wysokosd latarni wynosi:

A b64dm B 44m C 4m D 54dm

Zadanie4

Fole rombu jest rdwne 32, a kat ostry ma miare 307, Wysokogs rombu

jest réwna

A. 8 B. 3.3 C. 3.2 D. 4

Zadanie5

Jezeli wysckosd tréjkata réwnobocznege wynesi 2, to dhugesé jego boku
jest réwna:

443

A 2.3 B. . C. 4.3 D. &



Zadanie 6

kgt miedzy cieciwg AE a styczng do okregu w punkeie 4

(zobacz rysunek) ma miare &= 62", Wéwezas:

A g=11g" B. 8=124" C. 5=128" D. g=152"

Zadanie7

Fat érodkowy i kat wpisany =5 oparte na tym samym tuku, Suma ich

rmiar jest réwna 180", Jaka jest miara kata rodkowego ?

A, 60" B. 20" C. 120" D. 135"

Zadanie 8

FPole kwadratu wpisanego w okrag o promieniu 4 cm jest réwne:

A. 64 cw’ B. 32w’ C. 16cm’ D. Zom®
Zadanie9

DHugoss ramienia BC trapezu prostokgtnego jest dwa razy wisksza od

réznicy diugosc jego podstaw. Kat ABC ma miare:

D C

A. 30° B. 45" C. 602 D. 75°



Zadanie 10

Okrag opisany na tréjkgcie réwnobocznym ma promien réwny 6,
Whrsokofd tego trdjkgta jest réwna

A 1243 B. 18 C. 9 D. 63

Zadanie 11

FPodstawa tréjkgta réwnoeramiennege ma dtugosd 6, a ramie wynosi b
Wireokosé opuszezona na podstawe ma diugesd

A 3 B. 4 C. +f34 D. /61

Zadanie 12

Latawiec ma wymiary podane na rysunku. Powierzchnia

zacieniowanego tréjkata jest réwna

AL 3200 cm? B. 6400 cm? C. 1600cm? D. 200cm?

Zadanie 13

Fionowy shupek o wysokosc 90 cm rzuca cien o dlugosa 60 cm,
W tej sarmej chwili stojgea obole wieza rzuca clef diugodal 12 m.

Jaka jest wysokoid wiezy?

A lEm B. 5m C.9%m D. 16 m



Zadanie 14

W trapezie prostokatnym kat ostry ma miare 607, a podstawy maja
dtugesci 619 Wysokodd tego trapezu jest réwna

p. 3?

A6 B. 2.3 goge >

Zadanie 15

Wisokodé rombu o boku diugodei 6 i kacie ostrym 60" jest réwna

A 33 B. 3 C. 6-3 D. 6

Zadanie 16
Dany jest romb o boku dtugodei 4 1 kacie ostrym 607, Pole tezo rombu

jest raw e
A, 1642 B. 16 C. 8.3 D. &

Zadanie 17

Trapez jest prostokatny, Tréjkaty podobne AED i CED =5

réwnorammienne,

Obwaéd trapezu jast réwny

AAvob B. 2./2 C. 442 D. 4

Zadanie 18

IMiara kata wpisanego, opartego na tym samym tuku, co kgt srodkowy

o mierze 787, jest rowna
A. 156° B. 35" C. 34° D. &7°



Zadanie 19
Punkty A , B, Clezgce na ckregu éfrodku 5 g5 wierzchotkami tréjkata

rownobeocznego, Miara zaznaczonsego na rysunku kata srodkowego
ASE jest réwna

A 120° B. o0° C. 60” 0. z0°

Zadanie 20

Zaznaczony na rysunku kat @ jest réwny

A, 507 B. 40° C. z0° D. 10"



